

全市宣传文化工作会议召开

市委常委、宣传部长张传忠作出八项部署

本报2月24日讯(记者 李明华) 2月22日,德州市宣传文化工作会议召开。会议传达了德州市委书记、德州市人大常委会主任吴翠云在市委常委会听取全省宣传文化工作会议精神的讲话要点,总结去年工作,部署今年任务。德州市委常委、宣传部长张传忠,副市长康志民等出席会议。

会上,张传忠肯定了去年宣传文化中各项工作的成绩。

他指出,过去一年,是理论武装工作深化拓展的一年,是舆论引导取得重大进展的一年,是精神文明建设成效显著的一年,是文化事业和文化产业发展成果丰硕的一年,是文化体制改革实现重大突破的一年,是干部队伍建设明显增强的一年。

张传忠要求,做好今年宣传思想文化工作,要以学习宣传贯彻党的十八大精神为主线,以创建省级文明城

市为抓手,以筹办第十届中国艺术节为动力,以建设区域文化高地为目标,稳中求进,开拓创新,全面提升工作水平,使2013年成为全市宣传文化工作的争先创优之年、跨越发展之年,为建设美丽德州、幸福德州提供强大精神文化力量。

张传忠部署今年全市宣传文化工作,着重强调八个方面:要进一步强化党的十八大精神的学习宣传贯彻;要进一

步强化跨越发展的舆论支持;要进一步强化思想道德建设和精神文明建设;要进一步强化公共文化服务体系建设;要进一步强化文化体制改革和文化产业发展;要进一步强化对外宣传;要进一步强化工作管理;要进一步强化队伍建设。

会议表彰了德州市文化体制改革发展和全市宣传文化工作先进县市区、先进单位和个人。

基层普及文化站所

本报2月24日讯(记者 李明华) 22日,记者从德州市宣传文化工作会议上了解到,2012年德州市基层文化建设取得显著成就。

2012年博物馆开馆运营,德州大剧院主体完工,德州市艺术馆达到国家一级馆标准。建成市县文化信息资源共享工程中心14个,乡镇综合文化站、中心村文化大院和社区文化服务中心建成率达到100%,有线电视综合入户率达到94%。

相关链接

社区演出队青黄不接

50岁以下的队员很难看到



演出队伍里多是老年人。本报记者 李明华 摄

本报2月24日讯(记者 牟张涛) 搞文艺展演集结社区演出队员,不少项目人手却很紧张,尤其如踩高跷等适合中年以下参与的项目。采访中,记者了解到社区演出队伍面临青黄不接,队员多在50岁以上,年轻人对此“不甚待见”的情况。

24日上午,在经济技术开发区小申新村小区门口,锣鼓敲得热闹,舞蹈舞得精彩,给身处元宵节喜庆气氛中的人们又增添了不少乐趣。但记者现场看到,演奏和舞蹈者基本都是老年朋友,硕大的鼓槌敲起来要费不少气力。

记者了解到,不少社区自发组成演出队伍,就德城区而言,目前形成一定规模的演出队伍有28支,但几乎每支队伍的队员年龄都较大,一些项

目无法正常演出。“我们社区的演出队伍多由退休职工组成,他们进行排练,在节庆日等为大家公益演出。”广川街道办事处长乐社区书记董绍红同时说,她希望队伍里有更多的年轻人加入。

“年轻人工作太忙,所以我们现在还是着重发展中老年人。”新湖街道办事处小锅社区书记满恒光说,演出队员基本都在50岁以上。

随后记者又联系了不少社区,目前演出队伍的年龄结构相对老化,文化水平较低,对于一些民间艺术的传承和创新有所不足。另外,不少演出队伍还存在经费以及排练场地不足,这也制约着演出队伍甚至基层文化的发展。

“目前社区组成的演出队伍年

轻人很少,经费不足的问题确实存在。”德城区文化馆馆长徐凤刚介绍说,他们尽力为演出队伍提供资金帮助,甚至包括联系一些企业进行赞助,但往往远水解不了近渴,所以希望政府和企业能够给与基层文化支持。

“近年来演出队伍年龄结构老化的问题逐渐凸显。”徐凤刚说,正月十三进行文艺展演,有些演出人员尤其是年轻人需要外出打工而无法参加,导致如踩高跷等项目人手特别紧张,“因为这件事情,我进行了深入思考,认为演出队伍应该走进校园。”徐凤刚说,这既有利于文化艺术的传承,学生在课余时间进行演出,也可以丰富市民的文化生活。

创新项目通过省验收

本报2月24日讯(记者 张晓琳 通讯员 王福君 杨公进) 24日,记者从德州市发改委获悉,近日,山东省发展和改革委员会在德州乐陵组织有关专家对山东金麒麟集团有限公司承担的2009年“国家认定企业技术中心创新能力建设项目”进行了竣工验收。

据了解,该项目建设期间,成功研制了26种

OEM汽车刹车片配方,10种环保新型摩擦材料配方;新增新产品32种,其中9种通过了省级新产品鉴定,2种通过了省级科技成果鉴定;申请发明专利7项,实用新型专利25项,已授权发明专利4项,实用新型16项;引进培养了120名专业技术人才,开发的新产品累计实现销售收入约10亿元,利税2.2亿元,出口创汇约1亿美元。

旅游系统评出先进单位

本报2月24日讯(记者 刘振 通讯员 崔乐) 近日,山东省人力资源和社会保障厅、山东省旅游局和山东省公务员局联合公布了全省旅游系统先进集体和先进个人的名单,德州市4个单位和4名个人名列其中。

德州市旅游局、乐陵市旅游局、齐河县旅

游局、夏津县旅游局荣获全省旅游系统先进集体荣誉称号。德州经济技术开发区文化旅游局局长许筱、德城区旅游局局长马坚、宁津县旅游局局长李希彦、庆云县旅游局局长高鑫荣获全省旅游系统先进个人称号。其中,许筱记个人二等功,马坚、李希彦、高鑫均记个人三等功。

节后电梯安全检查

本报2月24日讯(记者 王伟 通讯员 惠晓丹) 春节过后,为确保全市特种设备使用安全,严防各类安全事故发生,乐陵市质监局对辖区内用的电梯设备进行了节后安全检查。

此次检查的重点是数量集中的住宅小区、大型商场、酒店、机关、学校、医疗单位、休闲娱乐

等人员密集场所的电梯。检查内容包括电梯的运行状况、使用记录、维护保养资料、作业人员持证情况、应急预案制定情况等。

截至目前,共检查使用单位14家,电梯23台,下达安全监察指令书3份。同时,工作人员还发放了《特种设备安全监察条例》等宣传材料20余份。

今年蔬菜播种290万亩

本报2月24日讯(记者 郭光普) 近日,记者从全市蔬菜工作会议上获悉,2013年德州蔬菜工作将大力发展设施蔬菜,提高产业规模水平,播种面积将达290万亩,总产950万吨。

据了解,2013年全市蔬菜工作要以产业高端化、高质化、高效化为方向,努力实现布局区域化、基地园区化、管理标准化、经营产业化、产

品品牌化。蔬菜播种面积290万亩,总产950万吨;食用菌面积2200万平方米,总产33万吨。全年瓜菜菌总产量增加53万吨,增加产值10.4亿元,全市农民人均增收258元。

据介绍,2013年德州将大力发展设施蔬菜,提高产业规模水平,同时抓好园区创建,提高蔬菜产品质量,打造德州蔬菜品质品牌。

棉花收购进度达85%

本报2月24日讯(记者 王明婧) 年后部分棉企陆续收购棉花,德州市整体收购进度约85%。由于年后交通不便,节日气氛浓厚等原因,日棉花收购量仅为年前的三分之一。

目前每天棉花收购量在几千斤至5万斤间,而前日收购量约10万斤—15万斤,收购价格与节前持平,四级籽棉收购价为4.05元/

斤。“春节期间下了几次雪,农村公路不好走,收购情况不太好。”德州市棉花协会副秘书长马俊凯说,元宵节未过,过年气氛仍很浓厚,棉农们不愿意正月卖籽棉;其次,部分棉企也打算正月十五后开始收购棉花。

“国家收储3月底结束,预计3月开始棉花收购量开始大幅增加。”马俊凯说。

新口味汤圆卖到脱销

本报2月24日讯(记者 李榕 王明婧) 2月24日正值元宵节,城区各大超市及街道上早已掀起汤圆的销售热潮。

记者在湖滨中大道的一家大型超市内看到,各类包装精良的汤圆都被摆放在最明显的位置,每斤价格4元至22元不等。摊位前围满了前来选购的市民。“明天就是元宵节了,特地赶来选了6袋不同口味的汤

圆,让家人都尝一尝。”正在选购汤圆的王致和告诉记者,吃惯了传统的黑芝麻、花生、五仁等传统口味,今年打算选购草莓、蓝莓、甜橙等新型口味的汤圆。记者了解到,今年新口味元宵受到热捧,不少超市肉馅汤圆已经脱销。“本以为是北方人吃不惯南方口味的肉馅汤圆,没进多少货,没想到卖的很快。”该超市一销售员称。